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B nanmnoit cratbe Mbl U3ydaeM aJireOpamdeckKue ypaBHEHUdA, B KOTOPBIX IepeMEHHAd HAXOIUTCS
I10/T 3HAKOM MOJTyJIs. PaccmarpuBaeMble ypaBHEHUs He COEPKAT 3HAKOB pajKasa, a TaKyKe TPUTO-
HOMETPUYECKUX, TTOKA3ATEIbHBIX U JIoTapudMuiecKux (pyHKIIN; TaKue KOMOMHUPOBAHHbBIE 3aJIa9H
OyIyT MPEJIMETOM OTJIC/IbHBIX CTATEll.

1 Omnpenenenne MoayJist

ITo OoIpeJe/ICcHuI0O MOAYJIb 9YMCJ/la a €CThb CJIeAyIollad BeJIMINHAa:

a, ecmma = 0;

(1)

ja| =
—a, ecmu a < 0.

Hanpuwmep, |7| = 7, | — 3| = 3, [0] = 0. Ognoro Jinib onpejesieHusi MOJYJIsl y2Ke XBATaeT, ITOObI
HAYATh PEIIaTh 3391 BCTYIUTE/IbHBIX 9K3aMeHOB B MI'V!

BAJIAYA 1. (MY, ¢usuueckuti g-m, 1983) Pemurs ypaBHeHue
|2 - 52°| = 3.

PEMIEHUE. Eciu momaynb ducia paBeH 3, TO caMo 9ucjao paBHo 3 win —3. CremgoBaTebHO, HAIe
ypaBHEeHWE PABHOCUJILHO COBOKYITHOCTHU

2 — 51 =3, P21

2 e
2—-5z"=-3 2_
[IepBoe ypaBHeHue He UMeeT pelleHuii, BTopoe nMeer Kopuu 1.
OTBET: +£1.

BAIAYA 2. (MI'Y, zeonoeuy. ¢-m, 1979) Pemmrs ypaBHenue

|2z — 3| = 3 — 2.

PENIEHUE. Eciu Moy ib 4uc/ia paBeH TOMY YHCILY CO 3HAKOM MUHYC, TO CAMO YHCJIO HEIIOJIOKUTE Th-
1O (|a| = —a Torma u TonbKO Torja, Korja a < 0). CiemoBaTenbHO, HAIllC YPaBHEHUE PABHOCHIIBHO
HEPABEHCTBY

21 —3<0 & zx<
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OTBET: (—oc;3].

BAIAYA 3. (MI'Y, ¢p-m eoc. ynpasaenua, 2001) Pemuth ypaBHeHue

|z* — 132 + 35| = |35 — 2?|.

PEMEHUE. Ecim MOJYJIN ABYX 4YHCEJI PaBHbLI, TO 3THU YUCJ/Ia MOT'YT OT/IMYaTbCAd CaMOe OoJIbIlee 3Ha-
KOM:

=,

=] &
al =11 o

C.HG,Z[OB&TG.HLHO, Hallle YpaBHEHNE PAaBHOCUJIbBHO COBOKYIITHOCTMH:

z? — 13z + 35 = 35 — 22, - 222 — 13z = 0,
22 —13x+35=2%—-35 13z = 70.

ﬂaﬂbHeﬁIﬂee QJIEMEHTAaPHO.

OTBET: 0, £, 0.

2 3ameHa IepeMeHHOIl

B HEKOTOPBIX cHTyanusix ya00HO ClieaTh 3aMeny | — a| = t, IOJIb3ysCh TeM, UTO

(x—a)® = |z —a]* =12

BAJIAYA 4. (MY, ¢usuueckuti g-m, 1996) Pemurs ypaBHenue

(x —7)*— |z — 7| = 30.
PEIIEHUE. [lenaem 3ameny |x — 7| =t u mosryaaem:

t =6, |z — 7| =6,

?2—t-30=0 < &

Bropoe ypaBHeHne moJiydeHHON COBOKYIIHOCTH HE MMeeT DelleHuil (Tak Kak MOJY/TIh He MOXKeT
ObITH OTPUIATEJBHBIM). PereHnsMu epBoro ypaBHeHus CayzKar dnciaa 1 u 13.

OTBET: 1, 13.

3 Ilepebop nmpomMexkyTKOB

B HEKOTOPLIX 3a/la9aX MO/YJ/Ib CHHUMaeTCdA B IIpoHecce paCCMOTpeHHd PA3JIMIHBIX C/IYyYacB 3HAKOB
BbIpazK€HUW< 110/ MOAYJIEM C HUCIIOJIb3BOBAHUEM HEIIOCPEICTBEHHO OIIPEJIC/ICHU A (1)

3AJAYA 5. Pemurs ypasrenue
|2 — x| =5—4x.

PEMIEHUE. Nmeem nBa ciaydasi, B 3aBUCHUMOCTH OT 3HaKa BBIPAXKEHHSI I10J] MOJIyJIeM. A MMEHHO,
ypaBHEHNE PABHOCHUJIBHO COBOKYITHOCTH JIBYX CHUCTEM:

2—x >0, 2—x <0,
nJin
2—xrx=5—4x r—2=>5—4z.



Pemrenne nepBoit cucrembl: £ = 1. Y BTOPOil CUCTEMBI PENTeHUIT HET.
OTBET: 1.

He Bcerga ObIBaeT OY€BUHO, HIPUHAJIJIEZKUT JIK IIOJIyIEHHOE 3HAYCHUE T «TEKYIIEMY» IIPOME2KYT-
Ky, 1 TOI'la IIPUXOAUTCsA UCIIOJIb30BaTh OIICHKU.

SAJIAYA 6. Pemuth ypaBHeHue

2+ 4|z —3| - Tx+11=0.

PEEHUE. Kak u B npeapiayiieil 3ajiade, B 3aBUCUMOCTH OT 3HAKa BBbIPAXKEHUsT & — 3 UMEEM JIBa
caydas.

1) z > 3. CHnmaeM MOJLyJIh:

2+ 4(x —3) - Tr+11 =0,

22 —3x—1=0,
3V

_3+/13

2 2

T 5

Yucno xy, OyIydn OTpUNATEILHBIM, HE YAOBJIECTBOPAET YCJIOBUIO & > 3 U MOTOMY HE SIBJISETCS
KOPHEM HMCXOJHOI'O ypaBHCHUA.
BreisicanM, yoBaeTBOpseT JI JAHHOMY YCJIOBHIO YnCJIO X1. 151 9TOr0 cocTaBuM pa3HOCTb U OIpe-

JeJIIM €€ 3HaK:
3+VI3 . VI3-3 VI3-V9
2 2 2
BaaguT, £ 60JBIIE TPEX U TOTOMY SABJISIETCT KOPHEM HCXOIHOTO yPaBHEHMUS.

0.

1'1—3:

2) x < 3. CHuMaeM MO/IYJIb:

22+ 4(3 —x) —Tr+11 =0,
z? — 11z + 23 =0,

11++/29 ) 11 — /29
—_ ——— 4:—_

€3 9 ) 9

Hucso xg Goabie, uem 11/2) u noromy He yoBiersopsier yeaosuio = < 3. [Iposepum z4:

-V 5V VB-VE _

_3—__— V=7
T 2 2 2

SHaHI/IT7 Ty ABJIAETCAd KOpHEM HMCXOJIHOI'O YpaBHECHNA.
. 3+V13 11—v/29
OTBET: 5=, =5,

SAJIAYA 7. Pemursb ypaBHEHUe

|z — 1] = 2|z — 2| + 3|z — 3| = 4.

PEIEHUE. Kazasoch Obl, HAC KIET PACCMOTPEHHE MIECTH CJIydaeB (TP BBIPAYKEHUsI MO MOJLYJIEM,
JBa 3HaKa). Ho MBI HOCTYIIMM pa3yMHeEe — KCIIOJIb3YeM XOPOIIO 3HAKOMBIH HAM METOJi MHTE€PBAJIOB.

Boipazkenust o1 Moty isiMu OOpAIAIOTCS B HYJIb B TOUKaX ¥ = 1, x = 2 u x = 3. DTH TOUKHU JEJIAT
YUCOBYIO MPAMYIO HA YeTbIpe MpoMeKyTKa. OTMEeTHM Ha YIUCIOBON MPsIMOil 9TW TOYKH U paccTa-
BUM 3HAKH I KAyKJIOT0 U3 BBIPAYKEHWH 110/ MOJIYJISIMU HA MOJIy9eHHBIX mpomexxkyTkax. (ITopsmok
CJIEJIOBAHNS 3HAKOB COBIIQJIAET C TIOPSIKOM CJI€JIOBAHUS COOTBETCTBYIONIUX MOy el B yDABHEHWN. )

3



-———  +—— 44— +++
1 2 3 X

Takum 0OpaszsoM, MBI «9KOHOMHUM Ha CJIydasx»: HAM HY?KHO PacCMOTPETh He IIeCTh CIydaeB, a
derbipe (KOrJa T HAXOJUTCS B KayKJOM U3 IPOMEXKYTKOB).

Caywati 1: x > 3. Bee MOy CHUMAIOTCS «C ILTIOCOM» :
r—1—-2(x—2)+3(x—3) =4,
T = 9.
[Tonydennoe 3HadeHne © = 5 yJIOBAETBOPSET YCIOBUIO X > 3 U MOTOMY SBJISETCS KOPHEM HMCXOJ-
HOT'O yPaBHEHUS.
Cayuat 2: 2 < x < 3. locienuuit MO/Ly/ib TEEPh CHUMAETCS «C MUHYCOM» :
r—1—-2(x—-2)+3(3—2x) =4,
T = 2.
[Tonyuennoe 3HaveHne r TaKxKe TOJUTCHA — OHO MPUHAJJIEXKUT PACCMATPUBAEMOMY IIPOMEKYTKY.
Cayuati 3: 1 < x < 2. Bropoii u Tperuii MOy U CHUMAIOTCS «C MUHYCOM»
r—1—-2(2—-2)4+3(3—12) =4,
4=4.
MpI mostyqmsii BepHOE YHCJI0BOE PABEHCTBO IIPU JIIOOOM X U3 PACCMATPUBAEMOTO IIPOMEXKYTKA.
DTO 03HAYAET, UTO BCE UHCIIA U3 MPOMEXKYTKa [1; 2] ciryzKaT permeHnsMu JaHHOTO yPaBHEHMUS.
Cayuati 4: x < 1. Bee MOJTy/In CHUMAIOTCS «C MHHYCOMS

l—2—-2(2—2)+303—2) =4,

x =1
Hwdgero noBoro. Mbl u Tak 3HaeM, 910 & = 1 ABJISETCH PEIICHUEM.
OTBET: [1;2] U {5}.
SAJIAYA 8. Pemuth ypaBHeHue

||I3 — 2| — 2z + 1| = 4z — 10.

PENIEHUE. HaunnaeM ¢ pacKpbITUsi BHYTPEHHET'O MOJLYJIS.

1) x < 3. Iomywaem:

|3 — 2 — 2z + 1| = 42 — 10,
|4 — 3x| = 4z — 10.
Bripazkenne oz, Mozy/ieM o0paIaeTcs B Hyllb IpH & = 3. JlaHnas TOYKa HIPUHAJUIEZKAT PACCMAT-
pUBAEMOMY HPOMEXKYTKY. 1109TOMy IpUXOAUTCs pasbuparh JiBa MOJICIydasl.

1.1) 3 < o < 3. [osy4aem B 9T0M Cilydae:

3r —4 =4z — 10,

z = 0.



DTO 3HAYUEHUE T HE NOJIUTCs, TAK KaK He IMPUHAJIEKUT PACCMATPUBAECMOMY ITPOMEXKYTKY.

1.2) = < 5. Torza:

4 —3x = 4x — 10,

T = 2.

DTO 3HaUEHWe T TaKxKe He rojanrcs. rak, npm x < 3 perrennii Her.

2) x > 3. Umeem:

|z — 3 — 22 + 1| = 42 — 10,
|z + 2| = 4z — 10.

BLLGCB HaM IIOBE3JIO: BbIpazKeHue - + 2 TTOJOXKUTEIHLHO upu x > 3. HOSTOMy HUKaKUX IIOJAC/IYYIa€eB
YxKe He 6y,ueT: MOIYJIb CHUMaETCA «C IIJIFOCOM> :

r+2=4x — 10,
r =4

9TO 3HAYEHHE T HaXO/IUTCA B paCCMaTPpUBAEMOM ITPOMEZKYTKE U IIOTOMY ABJIACTCA KOPHEM HCXO/-
HOI'O YpaBHEHUA.

OTBET: 4.

UccenoBanne 3HaKa BBIPaXKEHHUs T10J] MOJLYJIEM U PACKDBITHE MOJYJs 10 ompejesnennto (1) —
METO/I YHUBEPCAJIbHBIN, HO HEe Bcerja caMmbiili 3 dekTuBHbI. B HEKOTOPHIX CIydasix MOYKHO «BBIKPY-
TUTHCS» WHAYE, CYIECTBEHHO YIIPOCTHUB PEIIEeHUE.

4 PaBHOCUWJIbHBbIE TI€PEXO/IbI

Pacemorpum ypaBHenue

Al = B, (2)

e A u B — HEKOTOpbIe BbIpaxKeHus, cojepxKaliye nepeMennyio. flcuo, uro ecau B < 0, To ypas-
Henwe (2) we mmMeer pernennii. Ecim ke B > 0, To ypaBHeHue (2) CBOJAUTCH K COBOKYITHOCTH JIBYX
ypaBuennit A = £B.

Takum 0bpazom, it ypaBHeHust (2) UMeeM PABHOCUIIBHBIN MEPexXo:

A=B,
|[Al=B < A= -8B,
B > 0.
WNupivu cioBamu, MBI peraeM JBa ypaBHenuss, A = B u A = —B, a morom orbupaeM KOPHH,

yJIOBJIETBOpsIoIne ycjaouio B > 0.

SAJIAYA 9. Pemurs ypaBHeHUe
1202 — 31 — 4| = 62 — 1.

PEMIEHUE. [lompobyiiTe paji nHTEpEca CHATH MOJIY/Ib ¢ KBaJIPATHOIO TPEXUICHA, KAK MBI 9TO CJIe-
JIAJIA B TIPeJIbIAYINeH 3a/1ade, 1 TOCMOTPUTE, K UeMy 5T0 npuBener. [losromy Mbl Oyaem jeiicTBoBaThH
C TIOMOIIBIO TOJIBKO UTO OITMCAHHOI'O PABHOCUJIBHOIO IIEPEX0/Ia.



Harre ypaBHeHne paBHOCHIBHO CUCTEME:
22% — 3z —4 =6z — 1,
22 — 3z —4=1— 6z,
6xr—1>0.

[lepBoe ypaBHeHHE COBOKYMHOCTH (3) MMeeT KOPHH

9+ v105 ~ 9—-v105
4 Y

T =

Bropoe ypaBrenne coBokyiHocTH (3) nmeer KOpHH

)
I3:1, Ty = —=.

2

Teneps /11 KazKJI0ro U3 IOJIyY€HHBIX KOPHEI MpOBepsieM BBIOJIHEHNE HepaBeHcTBa (3):

Vi Vi
6331_1:6_9+4 05_1:50+?1 0%,
6 1 _g. 9= V105 50 6vI05 _ V2500 — V3780 _
x2_ g  —_— = =

4 4 4
6z —1=6—-1>0;
6z, —1=-15-1<0.

Crajo ObITh, NOASTC JINIIh L1 U I3.
.1 9+V/105
OTBET: 1, ==,

5 3Sagaun

Bo Bcex 3asiavax Tpedyercsd penuTh ypaBHEHUE WA CUCTEMY YPaBHEHUI.

Onpenenienue Mmoayas

1. |22 — b + 4] = 4.

2. |2% — 32+ 2| =3z —2— 2%

3. |22 +x — 3| = |5z — 4.

4. (MY, pusuneckudi g-m, 1983) |z* — 12| = 4.

5. (MLY, MIII3, 2005) |2z — 4] + 4 = 2z.
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6. (MI'Y, zumuveckui ¢-m, 2005) |2z + 1| = |z + 2|.

7. (MI'Y, zumuueckud ¢-m, 2001)
x—1| |z+1
z—2| |z+2|
AT 0
8. (MI'Y, mexmam, 1995)
e
V22?2 —4dr — 1 — |z| + 2
g/\f
3amMeHa nepeMeHHOI
9. (MT'Y, 6uonczun. ¢-m, 2005) z*+ |xz| —6 = 0.
10. (MT'Y, dusuneckuti ¢-m, 1990) x? —4|z| — 1 = 0.
(er+2)F
11. (MI'V, BMK, 199})
1)’ 5
Az =1+ ) =11z —1)>+ =
(dlo =11+ 5) =11@-17+]
Far
9 v
12. (MI'Y, gunorozun. d-m, 2005) |2 —3|z|+ 1| = 1.
Ilepebop nmpomexKyTKOB
13. (MI'Y, zumuneckut g-m, 2000) |zx| =2 — .
14. (MI'V, 2eonozun. ¢-m, 1990)
2
S Y
T

15. (MI'Y, ¢-m nousosedenus, 2004) |5z + 1|+ T7x+2=0.

16. (MY, oxornomun. g-m, 1981) z* — 6z + 8 + |z — 4] = 0.



17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

(MT'Y, sxonomun. p-m, 2000) 3|z + 2|+ 2> + 6z + 2 = 0.

(MLY, sxonomuwn. gp-m, 2000) 3vx>+2zx+1=7+z+ (V-2 -5z — 4)2 :
(MY, ¢-m ncuzoroeuu, 2005) |r — 2|+ 2|z + 1| =09.
(MT'V, zeozpagpun. ¢-m, 2000) |2x + 8| — |z — 5| = 12.
(MY, 6uonoeun. ¢-m, 1995) |x — 1|+ |2z — 3| = 2.
o3
(MT'Y, eeoepagpun. ¢p-m, 1996) |5z — 3| — |Tx — 4| = 2z — 1.
[§ 00—)

(MI'Y, $unonoeun. g-m, 1988)

2|z — 2|+ 3ly + 1| =4,
20 —y = 3.

(MI'Y, HCAA, 2008) (|z| —5)*> — |5 — x| = 30.

(MI'Y, HCAA, 1997) Az +1| — 1 = 3|2z + 5| — 2|z + 5.

(MI'V, BMK, 1997)

2?2 — 4y + 3| +y =1,
20 + 2y = 1.

(MY, ¢-m nousosedenua, 2007) ||z — 1| —7| = 10.

(MY, zeonoeun. p-m, 1998) |4 — x*| — 2*| = 1.




29. (MT'Y, oxonomuvn. ¢-m, 1989) |v+1+|—z— 3|| —6=ux.
30. (MY, ¢-m ncuzonoeuu, 1998) |4x — |z — 2| + 3| = 16.

31. (MI'Y, gusuneckuii ¢-m, 1997)

y+lz+1[=1,
ly — x| =5.

PaBHOoCuIbHBIE repexo/abl

32. (MI'Y, zeonoeun. ¢p-m, 1991) |2?> =2z — 1] —x+1=0.

33. (MT'Y, coyuonoeun. ¢-m, 2000) |r? —3x| =2z — 4.
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